

## Posudek diplomové práce

Diplomantka: Kateřina Šefflová  
Název práce: **Konfiskace a znárodnění majetku v letech 1945 – 1948 na Karlovarsku**  
Oponent: Doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D.

Za cíl své práce si autorka předložené diplomové práce vytkla hlouběji prozkoumat historický vývoj a historické souvislosti procesu konfiskace a znárodnění majetku v Československu v letech 1945 – 1948, s přidanou hodnotou, a to je oblast Karlovarska.

Téma předložené kvalifikační práce je pro náš stát stále aktuální. V úvodních kapitolách autorka popisuje události let 1945 až 1948, kdy autorka čtenáře uvádí na základě historického exkurzu do tématu své diplomové práce a svoji pozornost věnuje i poválečné strategii obnově ČSR.

Dále se autorka velmi podrobně věnuje rozboru konfiskace majetku ve sledovaném období. V rámci této části autorka také řeší národnostní problematiku a s tím související odsun Němců, a to jak divoký, tak organizovaný, dále přesídlení a reslovakizaci Maďarů. V souvislosti s konfiskacemi je vysvětlen institut národní správy, který byl zaveden do našeho právního řádu dekretem č. 5/1945 Sb., o neplatnosti některých majetkově-právních jednání z doby nesvobody a o národní správě majetkových hodnot Němců, Maďarů, zrádců a kolaborantů a některých organizací a ústavů. S tím souvisí i téma znárodnění majetku v letech 1945 – 1948, kdy součástí této kapitoly jsou rozsáhlejší podkapitoly, ve kterých je popsán nejprve průběh první etapy znárodnění a následně druhá etapa znárodnění. Závěrečná kapitola je velmi příhodně věnovaná procesu konfiskací a znárodnění majetku v letech 1945 až 1948 na Karlovarsku, kdy je zde uveden především případ znárodnění společnosti Jan Becher. Bylo by zde vhodné použít ještě další, třeba i méně známé případy, a to na základě např. judikatury NSS.

V závěru dochází diplomantka ke shrnutí svého bádání s tím, že cíl její práce se podařilo dle jejího názoru naplnit. Stejného názoru je i oponent předkládané diplomové práce. Musím však

zkonstatovat, že práce je velice popisná, ale vzhledem k tématu práce se diplomantka popisu vyhnout nemohla.

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě a navrhuji klasifikaci velmi dobře až výborně, s ohledem na ústní obhajobu.

Námět na obhajobu:

Další případy týkající se znárodnění v letech 1945 – 1948 na Karlovarsku, např. HEINRICH MATTONI A. G

Plzeň, 20. 4. 2021

Doc. JUDr. Antonín Lojek, Ph.D